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МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО
от 25 августа 2011 г. N ИБ-972/12

О ГОСУДАРСТВЕННОЙ АККРЕДИТАЦИИ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ

Минобрнауки России рассмотрело письмо по вопросу государственной аккредитации дополнительных профессиональных образовательных программ и сообщает.
В соответствии с пунктом 1 статьи 33.2 Закона Российской Федерации "Об образовании" (далее - Закон об образовании) государственная аккредитация проводится в отношении образовательных учреждений всех типов и видов (за исключением дошкольных образовательных учреждений и образовательных учреждений дополнительного образования детей), реализующих образовательные программы, к которым установлены федеральные государственные образовательные стандарты или федеральные государственные требования (за исключением основной общеобразовательной программы дошкольного образования), образовательные программы, которые разработаны в соответствии с образовательными стандартами и требованиями, установленными в соответствии с пунктом 2 статьи 7 Закона об образовании, и в отношении указанных образовательных программ.
При осуществлении полномочия по государственной аккредитации, установленного подпунктом 24 статьи 28 Закона об образовании, Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки должна руководствоваться приведенной выше нормой, в соответствии с которой отсутствуют правовые основания для проведения государственной аккредитации в отношении дополнительных профессиональных образовательных программ (в том числе в отношении ранее аккредитованных образовательных программ), к которым не установлены федеральные государственные требования.
При этом Законом об образовании предусмотрено, что федеральные государственные требования к минимуму содержания дополнительной профессиональной образовательной программы и уровню профессиональной переподготовки могут устанавливаться Минобрнауки России только в случаях, предусмотренных федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации или нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации (пункт 9 статьи 9 Закона об образовании).
В настоящее время Минобрнауки России утверждены:
требования к минимуму содержания дополнительной профессиональной образовательной программы повышения квалификации руководителей частных охранных организаций (приказ Минобрнауки России от 6 сентября 2010 г. N 909, зарегистрирован Минюстом России 18 октября 2010 г., регистрационный N 18743);
федеральные государственные требования к минимуму содержания дополнительной профессиональной образовательной программы повышения квалификации специалистов по таможенным операциям (приказ Минобрнауки России от 19 апреля 2011 г. N 1500, зарегистрирован Минюстом России 2 июня 2011 г., регистрационный N 20925).

И.П.БИЛЕНКИНА





	КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка
	www.consultant.ru
	Страница 1 из 1




	КонсультантПлюс
надежная правовая поддержка
	www.consultant.ru
	Страница  из 



image1.png




